
 
 

 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 MARZO 2023 N. 105 

 

    
 

pag. 1 

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 21 MARZO 2023, N. 105 

      PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO MARINANGELI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente pone in votazione l’anticipazione dell’esame della mozione n. 313. L’Assemblea legislativa approva 

all’unanimità.  Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 313 ad iniziativa dei Consiglieri Santarelli, Marcozzi, Pasqui, concernente: “Sostegno alle 

famiglie meno abbienti contro il caro energetico”.  

Discussione generale  

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che è stato presentato un emendamento a firma dei 

Consiglieri Ruggeri, Santarelli, Pasqui, Marcozzi, Marinelli, Ciccioli, Rossi, Elezi, e, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Ciccioli, Santarelli, Serfilippi, Mangialardi, Marcozzi e all’Assessore Brandoni, lo 

pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione della 

mozione n. 313, emendata. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 313, nel testo che 

segue:  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

• l’aumento dei costi dell’energia in questi ultimi mesi ha reso ancora più critiche le condizioni economiche delle 

famiglie che hanno un basso reddito;  



 
 

ag  2 
 
 

 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 MARZO 2023 N. 105 

 

   

 

pag  2 

• il panorama futuro non prospetta soluzioni a breve termine per superare questa grave crisi energetica, tanto più 

aggravata dall’aumento dei prezzi per l’approvvigionamento delle fonti combustibili; 

Considerato che 

• per aiutare le famiglie in difficoltà i contributi una tantum bastano appena ad alleviare i rincari delle bollette solo 

per un paio di mesi; 

• gli investimenti sull’energia pulita come quella solare permette di risolvere in parte la crisi energetica che le 

famiglie stanno vivendo; 

Preso atto che 

• investire nell’installazione di pannelli solari nei tetti delle case delle famiglie più bisognose contribuirebbe a 

ridurre i consumi energetici inquinanti e solleverebbe le famiglie dal carico economico non più sostenibile;  

• concedere un contributo economico regionale a sostegno delle spese per gli impianti fotovoltaici sarebbe un 

investimento a lungo termine e non a fondo perduto; 

Considerato che 

• la spesa per finanziare impianti fotovoltaici sarebbe inferiore rispetto a quella che potrebbe risultare in futuro con 

l’aumento della povertà diffusa in cui centinaia di famiglie vivono; 

• malgrado esistano gli incentivi fiscali, le installazioni risulterebbero comunque economicamente insostenibili per 

quella parte consistente di cittadini che vivono appena sopra la soglia di povertà; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

- a chiedere al Governo un intervento che preveda un titolo di spesa dal fondo economico del PNRR, al fine di 

finanziare le spese per l’installazione di impianti fotovoltaici nelle abitazioni di famiglie e cittadini in evidenti 

difficoltà, definendo congrui criteri e modalità di riparto delle risorse affinchè tutte le famiglie in povertà 

energetica di ciascuna regione ne possano beneficiare”.  

 

 

IL PRESIDENTE 

                        F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

             F.to Marco Marinangeli 

  F.to Micaela Vitri 


